



Епископ Наро-Фоминский Иоанн совершил Литургию в Константинополе



14 июня 2015 года, в Неделю всех святых, в земле Русской просиявших, управляющий приходами Московского Патриархата в США епископ Наро-Фоминский Иоанн, по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла возглавлявший делегацию Русской Православной Церкви на торжествах по случаю тезоименитства Предстоятеля Константинопольской Церкви, совершил по благословению Святейшего Патриарха Константинопольского Варфоломея Божественную литургию в соборе Святой Троицы на площади Таксим в Константинополе.

В служении Литургии приняли участие Великий архимандрит Константинопольской Церкви Виссарион (Комзиас), клирик собора протопресвитер Геннадий и консультант Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата священник Михаил Асмус. В храме молились консул-советник Генерального консульства России в Стамбуле А.В. Хапилов, сотрудники

дипломатической миссии, представители русских общин Константинополя, прихожане собора. Богослужение совершалось преимущественно на церковнославянском языке.

По отпусте Литургии владыка Иоанн вознес молитву ко всем святым, в земле Русской просиявшим, и обратился к присутствующим с проповедью, в которой призвал русскоязычных жителей Константинополя, оказавшихся на земле, откуда Святая Русь получила свет Православия, хранить и возгревать веру как в себе, так и в своих детях. Иерарх Русской Церкви высказал благодарность Святейшему Патриарху Варфоломею за предоставленную возможность совершить богослужение в величественном храме Святой Троицы и разделить праздник с русскоязычной общиной Константинополя. На молитвенную память Преосвященный Иоанн передал в дар храму аналойную икону преподобного Серафима Саровского.

После Литургии во дворе храма всем молившимся было предложено угощение. Владыка Иоанн обратился к верующим с беседой о вере и Церкви, ответил на волнующие их вопросы. Для распространения среди русских общественных организаций Турции иерарх из России передал диски с фильмом митрополита Волоколамского Илариона «Второе крещение Руси». Для верующих также были переданы экземпляры Нового Завета на русском языке, богослужебные книги. От лица русских общественных организаций к представителям Московского Патриархата обратилась руководитель Общества российско-турецкой дружбы, культурного и делового сотрудничества Римма Ризаева. Она попросила передать благодарность соотечественников Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу за его заботу о них и преподнесла гостям памятные подарки.

Накануне воскресного дня в ответ на просьбу русских организаций и с согласия Константинопольской Патриархии епископ Иоанн посетил остров Хейбелиада (Халки), где освятил недавно восстановленный силами Генерального консульства России в Стамбуле надгробный памятник тремстам русским воинам, захваченным в плен в ходе Русско-турецкой войны 1828–1829 годов. После освящения была совершена заупокойная лития о вождях и воинах, за Веру, Царя и Отечество жизнь свою положивших, а также о захороненном рядом митрополите Селевкийском Анфиме, разместившем пленных при Успенском монастыре на острове (ныне не действует).

Затем по приглашению митрополита Прусского Элпидофора, игумена Свято-Троицкого монастыря на том же острове, делегация Русской Православной Церкви и соотечественники, прибывшие на освящение памятника, посетили монастырь и Богословскую школу при нем, поклонились святыням, пропели песнопения Святой Троице и Пресвятой Богородице. Владыка Иоанн передал в дар библиотеке Халкинской богословской школы книги о Русской Церкви на русском и греческом языках.

Вернувшись в Константинополь, вечером представители Русской Церкви посетили Пантелеимоновское и Андреевское подворья, поклонились их святыням и передали в дар русскоязычным приходам этих подворий аналойные иконы святых Царственных страстотерпцев и преподобного Сергия Радонежского, экземпляры Нового Завета и богослужебных книг.

Служба коммуникации ОВЦС

Фото сайта Патриарших приходов в США
и Службы коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/50330/>